

## 社区报 | 国基·我说

## ■慢些,留下你的声音

在纷繁复杂的世界,其实我们最渴望内心的平静与安宁。喝茶、聊聊天,讲述一段属于自己的故事。十分欣喜地参与孩子成长,慢下脚步陪伴父母的感触可以来唠嗑;搁置烦恼愉快旅行,所见所闻心生感悟可以来分享;有种回忆、有种想念盘旋已久,想对谁说心里话,可以在这里留下印记……

您的稿图请发送到邮箱:gjlxuanchuan@126.com,留下内容+社区+姓名+联系方式。凡是稿件见报者,均可来办事处领取一本精美图书,来吧,我们在这里等你……

## 团结起来力量大

### ——《孙悟空三打白骨精》观后感



《西游记》是我国古代四大名著之一,由吴承恩编写而成。在这么多丰富多彩的故事中,我最喜欢由原著中《三打白骨精》这个故事改编来的MAX电影。春节期间,爸爸带妈妈和我观看了这部精彩纷呈的电影。

电影的主要内容是:孙悟空去摘桃子,回来时,火眼金睛发现白骨精变成了老妖一家,孙悟空向白骨精打去。白骨精用法术变走了真身,又变成了个小女孩来骗唐僧,孙悟空再次将她打死。唐僧被白骨精耍得团团转,不分青红皂白就念紧箍咒,赶走了孙悟空。白骨精趁机掳走唐僧。在白骨精住处,遇菩萨点化醒悟后再度归来的孙悟空,和两位师弟同白骨精展开殊死搏斗。最终白骨精落败,唐僧不计前嫌,愿用生命来度白骨精转为善良之人。

唐僧的本意是好的,出家人不能行凶、不能无故伤人,可怎奈他没有悟空的火眼金睛,再加上猪八戒好吃好色,在一旁搬弄是非,不辨真伪也能理解。后来,唐僧就有点偏激,“一个好汉三个帮”,没有了悟空这样一个武艺高强的队友,前方之路该如何行进呢?白骨精阴险狡诈,善于变化,利用唐僧的和善、轻信与迂腐,令唐僧师徒反目成仇,一个曾经团结有力的队伍“土崩瓦解”后,唐僧差点成为白骨精的口中肉。

我依稀记得猪八戒在恍然大悟后拿起树枝说起的话:“一个树枝很容易就折断,一堆树枝放在一起,就不易折断。”可见“团结就是力量”,正是“众人拾柴火焰高”啊!而悟空在唐僧的一

再误会下,宁可忍受紧箍咒的折磨也要降妖除魔,让自己的队伍不被妖精离间,难能可贵!悟空被唐僧赶走时对师父的最后的一拜,可以看出他对师父的情深意重和珍视团队!

看完电影,我再三思索着:如果不是猪八戒、沙僧后来和悟空一道解救师父,排除小妖干扰,悟空也不会有充足的战斗力来对付千年老妖白骨精,解救师父。悟空对团队、对师父忠心耿耿,三名徒弟不畏强敌、齐心协力救师父的团结精神,相互扶持的团队意志都深深感染了我,让我对悟空、对这师徒四人心生敬意。

在一个集体、一个单位,常常存在形形色色的人,有人忽略了团结、放弃了合作,为了自己的一己之利,侵害集体利益甚至国家利益。我们同在一个国家,来自一个社会,需要团结一心。“万夫一力,天下无敌”说的就是团结这个道理。团结出凝聚力、出生产力、出战斗力,团结可以战胜艰难险阻,创造人间奇迹!

小时候,我们在班集体团结、友爱;长大后,就应该在单位精诚合作、团结一心,为我们的集体、为我们的国家克己奉献、聊尽绵薄。这样的身影随处可见:去年上合峰会期间,郑州就涌现出了不少积极参与峰会服务的志愿者,他们夜以继日、默默付出、不求回报,只为给绿城增光、给家乡添彩。此后,郑州以“国际商都”形象立足于世界,在全国各省会城市的知名度、美誉度也不断上升,一举荣获“全国十大最具幸福感省会城市”第四名,难道说不是团结奋进、众志成城的结果吗?

从这部电影中,我还懂得了作为一个忠实于团队、致力于团结共进者的其他基本要素,那就是不计过往、宽容大度;不能固执己见,只从自己角度来看待问题,要学会换位思考;要相信伙伴、相信他人。小小一部电影,却围绕“团结就是力量”蕴含如此深刻的道理,真是不虚一看啊!

王子昊 辅导老师 陈慧敏

## 下象棋是我最喜欢的 课余生活

我的课余生活是丰富多彩的,下象棋、玩电脑、滑冰、踢足球、骑自行车、画画、看课外书、看动画片等,都是我所喜爱的课余活动,我的课余爱好多得像夏夜里天上的星星,数都数不清。而我最得意的课余活动是读书、踢足球和下象棋。

在我很小的时候就喜欢看爸爸和爷爷下象棋,学到了一些棋法,后来一有空我就缠着爸爸教我下象棋。第一次爸爸教我下棋时,我很好奇,每次他都用心地和我对局,关键步还点播我一下。慢慢的,我明白了象棋的奥妙。天下无难事,只怕有心人。我很用心地体会下棋的方法。

一天吃完了晚饭,我和爸爸又摆开了阵势。为了以防万一,我先走了最小的卒,爸爸走了马,之后,我穷追不舍,爸爸边打边退,像战场上的逃兵一样。我有些得意,但

没想到爸爸这是为了迷惑我。我刚要反击时,却发现爸爸已经占了我大片疆土,这时我才知道上了当。我心里一慌,不管不顾地赶紧反击,但却收效甚微,处处被爸爸牵制着。爸爸一边牵制着我,一边乘虚而入,加紧攻击。我急得满头大汗,阵脚也乱了,匆匆把车马炮象和卒全部出动了,但爸爸还是占上风。最后,爸爸把我的最高统帅“将”打败了。

我呆呆地望着棋盘,心里很不是滋味。爸爸看着我闷闷不乐的样子,就对我说:“下象棋时要运用计谋,如果你有计谋,击败对方就轻而易举了。”从这以后,我渐渐地喜欢上了下象棋。现在,下象棋成了我最喜欢的课余爱好,它不但给我的课余生活带来了不少快乐,还开拓了我的思路。

王旌铸 指导老师 荆哲

## 有孝又有悌 家庭才圆满

全面二孩政策放开了,作为80后的我也犹豫了,生还是不生?老大不会觉得失落?生活会不会一团糟?各种问题油然而生。再仔细一想,兄弟姐妹之间的爱,如果维系得好,将比父母对子女的爱持续时间更长,是贯穿孩子一生的。

“老大拒绝父母生老二”的现象,社会上已经流传了一阵子了。独生子女不想让妈妈生二胎,严重的甚至闹得死去活来,一副有我没他的架势。老大很生气,后果很严重,爹妈很无措。各种问卷调查得出老大不要弟弟妹妹的理由,更是让人啼笑皆非。

从第一次我问嘟嘟要弟弟还是妹妹,到现在老二即将融入我们的家庭,他从“妈妈我不要弟弟妹妹”

到“我照顾小宝宝”的变化让我欣慰。不知道老二真正降临的时候,嘟嘟会不会失落和难过,我尽可能地多给他一些爱,多讲讲兄弟姐妹之间的手足之情,他应该也会坦然接受。老大、老二到底是啥关系?是兄弟,是姐妹,是手足,是孝悌的。中国人的家,应当不仅要有孝,还要有悌。孝是对父母,悌是兄弟姐妹间。有孝又有悌,家庭才圆满。

孩子是希望,是未来。充满了孩子们欢声笑语的家庭,未来绝不会暗淡。给孩子一个兄弟姐妹,比给予那些物质的东西更重要。多年后,我会庆幸自己的选择:暂时牺牲了一些个人的时间、经济上的宽裕,换来的却可以陪伴孩子一生的手足之情。朱慧娇

